



反華政客政治凌駕一切 唯恐香港不亂 美西方抹黑《立場》案判決 港法律界斥偽善雙標

【大公報訊】記者龔學鳴報道：香港區域法院29日裁決《立場新聞》及有關人員「串謀發布煽動刊物罪」成立，美國、英國、歐盟官員及反華政客與組織等隨即說三道四，抹黑有關判決損害香港新聞云云。多位政界及法律界人士指出，案件判決公開透明，美西方政客的抹黑無客觀事實基礎、意圖嚴重破壞中央或特區政府權威，凸顯出偽善的雙重標準。他們強調，香港市民擁有《基本法》和《香港人權法案》保障的新聞和言論自由，但有關權利並不是某些犯罪分子的「擋箭牌」。他們敦促美西方政客立即停止惡意的抹黑，否則最終只會自食其果。

港司法具很強國際認受性

港區全國人大代表召集人、立法會

議員陳勇指出，美西方政客已不止一次對香港法院作出的司法判決進行顛倒是非黑白的攻擊和抹黑，卻對以色列踐踏加沙地區人民的人權等國際事務視而不見，這無疑是一種雙重標準，本質上是不希望香港和中國繁榮穩定的發展。陳勇表示，事實勝於雄辯，香港的法治環境和司法系統不僅能夠獲得本地市民認可，亦有很強的國際認受性。只要市民大眾對本港司法的信心一直保持，法院法官依法審理判決，就不怕被美西方勢力抹黑。同時，陳勇期望市民，尤其是司法界人士，能夠在國際層面宣傳香港的法治精神，尊重法治，守護法治。此外，陳勇指出，國家對多國開放144小時入境免簽政策，吸引很多外國旅客前來旅遊。外國旅客能感受到香港良好的治

安環境，以及社會發展成果，更加了解香港。他強調，法治和正義的事實會令美西方勢力的抹黑越來越沒有市場。

工聯會立法會議員黃國表示，香港法院關於立場新聞一案的判決，是公開透明，且以事實為依據的審判結果。法庭的判決內容，清晰列明《立場新聞》發布的文章中如何具煽動意圖，美西方政客的抹黑並無客觀事實基礎、意圖嚴重破壞中央或特區政府權威。黃國又指，近期英國發生的社會暴動案件，英國法院採取了快審快判的策略，被告在極短的時間內或判刑。相比之下，香港法院的審理更加嚴謹，且更具包容性，亦更能夠證明英美國家在對待國安問題上的雙重標準。

港區廣東省政協委員、大律師吳英

鵬表示，香港市民的言論自由、新聞自由受基本法、國安法和《香港人權法案條例》等法律的嚴格保護，香港市民在法律之內享有充分的言論自由，媒體也依法享有足夠的新聞自由。香港市民的基本權利和自由並沒有因為國安法或《維護國家安全條例》的實施而減損，包括評判政府的權利。另一方面，我們也應當清晰地認識到沒有絕對的自由，所有的自由都是法律以內自由，新聞自由受制於國家安全和公共秩序已是公認之法理，包括言論自由、新聞自由在內的各種自由都不能成為實施犯罪的藉口。香港作為一個施行法治的城市，法律應當得到普遍的遵守和執行，對任何違法行為應當依法追究，並由獨立的司法進行審訊，英美歐盟的抹黑特區司法

機關和新聞自由毫無根據，特區的司法獨立和中國的內政不容外國干預。

言論自由非違法「擋箭牌」

港島東立法會議員梁熙指出，他對美西方政客抹黑不感到意外，從過去的例子已清楚看到，只要有相關的判決不利所謂的抗爭者，限制了他們抹黑香港的能力，任何情況下都會招致西方無理抹黑，哪怕相關的審訊公開透明甚至有外國法官處理，他們都視若無睹，完全是政治凌駕一切。梁熙表示，過去香港部分媒體及傳媒人常以出版自由、言論自由作為「擋箭牌」，將公器私用，將媒體變為政治煽動的工具，市民對此已經看得清清楚楚。他敦促美西方政客立即停止惡意的抹黑，否則最終只會自食其果。

用謊言煽仇製造動亂 亂港分子慣用伎倆 國安隱患不能不防 政界支持打擊軟對抗

【大公報訊】記者龔學鳴報道：香港警務處國家安全處30日於九龍及新界區採取執法行動，拘捕一男一女，他們涉嫌違反《維護國家安全條例》第24條「出於煽動意圖作出一項或多項具煽動意圖的作為」罪。

多位政界及法律界人士指出，製造謊言、散播謊言，以謊言來誤導市民是黑暴分子慣用的伎倆，藉此煽動公眾情緒進而製造大規模社會動亂。他們指出，國安隱患仍然存在，不能不防，呼籲市民提高警覺，提防反中亂港分子死灰復燃，不輕信網絡上的不實信息。堅決支持警方依法打擊造謠煽仇等軟對抗行為，共同維護國家安全，維護香港的穩定和繁榮。

大公報記者 龔學鳴

▶一男一女涉嫌藉早前港鐵站一宗墮軌輕生事件煽動社會仇恨，被警務處國家安全處拘捕。圖為當日消防員將遺體移離路軌。



廣東省政協港區委員、大律師吳英鵬認為，編造謊言、利用不實信息煽動公眾情緒進而製造大規模社會動亂是「顏色革命」搞手們的慣用伎倆。一個典型的例子就是黑暴期間，黑暴勢力捏造「太子站事件」，訛稱警察在太子站打死多人，從而煽動不明真相的市民仇恨警隊、特區和國家，從而升級衝突的規模。匪夷所思的是，即便「太子站事件」後來被多方證實是一個徹頭徹尾的謊言，仍然有人在太子站進行「祭奠」活動，繼續藉此煽動撕裂和仇恨。幸好今年特區順利完成了基本法23條立法，剛剛實施的《維護國家安全條例》與時俱進地對煽動意圖相關罪行進行了修訂，切實保障了國家的安全和特區的公共秩序。

果斷執法 可產生強大阻嚇力

他強調，現在仍然企圖重施故伎，試圖通過編造謊言、利用不實信息煽動市民憎恨特區及中央政府，甚至讓黑暴死灰復燃的人，將會受到法律嚴厲懲處，希望廣大市民注意識別，切勿輕信網上的不實信息。

全國港澳研究會成員、西貢區議員陳志豪指出，製造謊言、散播謊言，以謊言來誤導市民、煽動市民，藉此引起信息混亂，甚至影響公眾秩序，是黑暴勢力過去多年的慣用伎倆，也是西方「顏色革命」的基本套路，對於歷經過2019年黑暴的香港市民來說，可謂絕不陌生。他相信警方國安處這次執法行動可產生強大的阻嚇作用，體現警方對打擊針對中央及特區政府的抹黑及謊言的重視，黑暴勢力不能再有「逍遙法外」的僥倖心態，普羅大眾也不能再輕信謊言抹黑。

香港菁英會副主席高松傑表示，在這個信息爆炸的時代，網絡空間已成為人們生活不可或缺的一部分。然而，這片虛擬的天地卻時常被一些不法分子利用散播謊言，煽動仇恨，企圖混淆視聽挑戰國家安全，破壞社會穩定。近日，香港城市大學教授李衍禧的不幸離世，竟也成為了黑暴餘孽煽動仇恨的工具，他們發布虛假遺言，放置煽動性悼念燈箱，內容均涉煽動他人引起對中央及香港特區政府的憎恨。這種行為無疑是對逝者及其家屬的極不尊重，更是对社會穩定的公然挑釁。幸好，

有國安法律為我們築起了一道堅實的屏障，這次警務處國安處的迅速行動，正是國安法律發揮作用的生動體現。

他指出，今次事件再次證明，儘管香港國安法和維護國家安全條例已經相繼實施，但黑暴餘孽仍然死心不息，時刻蠢蠢欲動。因此，市民不能掉以輕心，必須時刻保持警惕，堅決打擊黑暴餘孽的破壞活動，守護我們的美好家園。

嚴厲打擊造謠 阻假消息傳播

工聯會立法會議員黃國認為，該造謠案件屬嚴重罪行，正如2019年黑暴時期，許多類似的假新聞煽動大眾對立情緒，為了引發更多暴力行徑，鼓動年輕人進行違法犯罪活動，令普通市民受到傷害，可見煽動的危險性是巨大的，所產生的後果相當嚴重，故應嚴厲打擊造謠，及時阻止假新聞假消息的製造與傳播。黃國表示，打着「新聞自由」和「言論自由」的旗號，企圖濫用權利抹黑中央和特區政府的行為應該被嚴厲打擊，後果需具阻嚇性。黃國提醒，市民大眾應在獲取信息時謹慎思考，多方面查證，避免受到不實新聞的影響。

黑暴謊言屢戳破 「爆眼女」開眼竄台

【大公報訊】記者李清報道：2019年黑暴令香港社會秩序和法治受到重大破壞，攪炒派不斷製造謊言，煽動仇恨。「爆眼女」世紀謊言引發了「塞爆機場」的違法集會，「8·31太子站死人」、「新屋嶺強姦」等等謊言和假消息，令許多港人和黑暴受害者至今猶有餘悸。

2019年8月11日，「爆眼女」參與尖沙咀暴亂時，其右眼受傷。黑暴分子就立即造謠，聲稱女子被警方的布袋彈打穿眼罩所傷。他們在8月12日及13日發起「百萬人塞爆機場」集會，要求「警察還眼」，製作文宣抹黑警察。兩日的違法集會，令香港機場癱瘓，兩日受影響的航班超過800班。此外，在13日的違法集會中，暴徒圍毆《環球時報》記者付國豪，事件震驚全國。而所謂「爆眼女」不但拒絕報警，更入稟高院反對警方方向醫院索取其醫療報告，最終被法庭駁回兼付訟費。「爆眼女」自事發後一直鮮有現身，即使其後在所謂「民間記者會」的一個錄影片段中露面，亦用紗布貼着右眼，並架上太陽眼鏡，其真實傷勢一直都是謎團，至前年，傳媒刊登照片踢爆，「爆眼女」已於2020年竄逃台灣，從照片中清晰可見，其雙眼炯炯有神，與送機的親友談笑自若，雙眼並無任何異常。

8·31所謂亡魂全部「復活」

「爆眼女」事件不久後，黑暴分子馬上又製造另一個謊言，即所謂的「8·31太子站死人」事件。2019年8月31日，黑暴分子在太子站搗亂，港鐵報警後，警方進入太子站月台位置執法。黑暴分子利用網媒或市民現場拍攝的小部分片段，謠傳警察打死了六個人，包括「韓寶生」。太子站B1出口隨即變成所謂「靈堂」，不斷有人獻花，又有人裝神弄鬼。

這個謊言為禍甚深，每逢30號或31號，暴徒就藉機到場悼念，隨即在附近搞事。B1出口事隔兩個多月才在2019年11月初重開。暴徒又將報復對象轉移至港鐵身上，不斷進行破壞攻擊。港鐵表示，黑暴影響估計達23億。2020年5月，監警會發表報告，駁斥8·31太子站「警察打死人」謊言。同年8月，被網民流傳名為「韓寶生」的所謂8·31「遇難者」現真身，指出自己真名是王茂俊，被控八宗罪，已潛逃英國，又承認沒有親眼看見有人在太子站死亡。

男子編造新屋嶺事件判監

另外，黑暴分子為了抹黑警方，憑空捏造警察強姦暴徒的謊言。2019年9月19至21日，38歲地盤工潘榕偉在fb群組以網名「金正恩」發帖，訛稱有被捕人士在新屋嶺扣留中心被性侵甚至被殺害，煽動暴徒包圍新屋嶺。不過，法官在2020年10月裁定潘一項煽惑他人參與非法集結罪成。法官直斥，被告自稱不相信新屋嶺發生性侵或強姦事件，卻在沒有查證之下在網絡上發布訊息，作出嚴重和虛構的指控，毫無疑問是一名不負責任的網絡使用者。起初潘被判罰社會服務令，其後改為監禁13個月。

黑暴受害者：煽仇言論帶來深遠負面影響



▲遭暴徒圍毆的陳子遷身體多處受傷，送院後須縫十多針。資料圖片

【大公報訊】記者龔學鳴報道：律師陳子遷是2019年黑暴亂港衝擊的受害者之一，他接受《大公報》訪問時直指，製造謊言是2019年黑暴期間反中亂港分子常用的手段，黑暴分子死心不息，企圖再次煽動他人引起對中央及香港特區政府憎恨，他強調以任何方式散布煽動性言論會對社會帶來深遠且負面的影響，必須高度關注並嚴厲打擊。

2020年5月24日，陳子遷經銅鑼灣時，只因為出言指責破壞店舖的暴徒，被暴徒以球棍、雨傘瘋狂毆打，倒地後更被

黑暴分子踢波般猛踢其頭部，全身浴血，逃離時再被人以鐵路牌擊打頭部，集體「謀殺式」的殘暴畫面震驚世界。

陳子遷指出，自2020年5月其遭遇暴徒襲擊後，亦被「起底」，並遭受到網絡暴力，他深感「軟對抗」無時無刻不在發生。他強調，民眾應保持警惕，一旦發現這些行為，就應立即報警，並全力打擊這些不法行為。他提醒人們，網絡並非無責任之地，公眾不應認為在網絡上發表言論就可以隨意行事。任何不實或可能挑起仇恨的言論都可能觸犯法律，發布此類言

論的人同樣需要對自己的行為負責，並承擔相應的法律後果。

籲高度關注並嚴厲打擊

陳子遷表示，今次警方國安處拘捕一男一女涉嫌違反《維護國家安全條例》第24條「出於煽動意圖作出一項或多項具煽動意圖的作為」罪，調查顯示，被捕女子涉嫌就最近一宗自殺事件發布死者的虛假遺言，陳子遷指出，這種行為對死者極不尊重，竟然利用自殺新聞製造謊言，意圖導致社會混亂並激發仇恨情

緒。這是2019年黑暴期間，反中亂港分子常用的手段。例如所謂「831」事件、爆眼女事件等，都是故意製造的虛假謊言，旨在製造恐慌和仇恨。特區政府必須迅速澄清這些謊言，並將散播謊言者繩之以法。

陳子遷又說，這些黑暴分子死心不息，「大話又大話」，企圖再次煽動他人引起對中央及香港特區政府憎恨。他重申，以任何方式散布煽動性言論會對社會帶來深遠且負面的影響，必須高度關注並嚴厲打擊。